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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 1 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO DE PATO BRANCO – CMCTI 2 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e 3 

trinta minutos, nas dependências da UTFPR-PB, realizou-se a 5ª reunião ordinária do 4 

Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI). Estiveram presentes 5 

representantes titulares, suplentes e convidados das instituições que compõem o 6 

Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, dentre os quais se 7 

registraram: Ana Paula Hendges e Michele Rodrigues (ARI), Nelito Antonio Zanmaria 8 

(Secretário Executivo), Pedro Coelho (Sudovalley), Dyego Cantu (Unidep), Cesar 9 

Giovani Colini Gonçalves (SEBRAE – Titular), Elizandro Ferreira (SEBRAE – 10 

Suplente), Neimar Follmann (UTFPR – Titular), Alessandro Moraes (NTI – Titular), 11 

Wesley Emannuel Ribeiro de Freitas (Secretaria de Educação – Titular), Rosiclei 12 

Caldato Dalagnol (SMCTI – Titular), Douglas Henrique Batista (SMCTI – Suplente), 13 

Marielle Sandalovski Santos (UNIDEP – Titular), Anderson Luiz Fernandes 14 

(UNIMATER – Titular). A reunião foi aberta pelo presidente do conselho, sr. Alessandro 15 

Moraes, que iniciou agradecendo a presença de todos e reconhecendo a 16 

hospitalidade da UTFPR-PB (Universidade Tecnológica Federal do Paraná – Campus 17 

Pato Branco. Destacou que esta é a reunião ordinária mensal do Conselho Municipal 18 

de Ciência e Tecnologia e reforçou a importância do engajamento das instituições na 19 

consolidação de um ecossistema de inovação ativo e colaborativo em Pato Branco.  20 

Verificado o quórum, passou-se à pauta da reunião. Como primeira pauta, as 21 

convidadas Michelle e Ana apresentaram o relatório de status dos OKRs (Objectives 22 

and Key Results) – planejamento do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação e, 23 

informaram que o índice de execução geral se encontra em 20%. Enfatizaram que há 24 

a necessidade de priorização de alguns OKRs, que impactam, no curto prazo, o radar 25 

de maturidade institucional. Durante os debates, ressaltou-se a importância da 26 

integração dos setores produtivos de Agro, TI e Indústria com o ambiente de inovação, 27 

visando mitigar a evasão de demandas tecnológicas para outros centros e fortalecer 28 

a economia local. Esclareceu-se que essa apresentação e acompanhamento será 29 

feito mais vezes durante o ano. Sequencialmente, foi apresentado o projeto da Vitrine, 30 

ferramenta de matching e conexão de ativos desenvolvida em colaboração com o 31 

Professor Ives, detalhando-se um robusto banco de dados que já contabiliza 32 

quinhentas e noventa e cinco patentes levantadas, sessenta e dois pesquisadores 33 

entrevistados e dezessete laboratórios mapeados, abrangendo a estrutura da UTFPR 34 

e do campus de Dois Vizinhos. O debate avançou para a necessidade imperativa de 35 

integração e sincronização de iniciativas similares, citando-se a ferramenta do 36 

Professor de Dois Vizinhos, as ações do Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI) e 37 

o professor da UTFPR de Pato Branco, com o objetivo de evitar a sobreposição de 38 

esforços e garantir que o banco de dados seja alimentado de forma contínua e 39 

sustentável pelas próprias empresas beneficiárias. Prosseguindo, Alessandro 40 

apresentou algumas mudanças que são necessárias no regimento interno do 41 

conselho, que incluem a clarificação de papéis entre a Diretoria e a Secretaria 42 

Executiva, a migração das convocações do Diário Oficial para o site oficial do 43 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
9 

pe
ss

oa
s:

  N
E

LI
T

O
 A

N
T

O
N

IO
 Z

A
N

M
A

R
IA

, R
O

S
IC

LE
I C

A
LD

A
T

O
 D

A
LA

G
N

O
L,

 W
E

S
LE

Y
 E

M
A

N
N

U
E

L 
R

IB
E

IR
O

 D
E

 F
R

E
IT

A
S

, A
N

D
E

R
S

O
N

 L
U

IZ
 F

E
R

N
A

N
D

E
S

, C
E

S
A

R
 G

IO
V

A
N

I C
O

LI
N

I G
O

N
C

A
LV

E
S

 , 
N

E
IM

A
R

F
O

LL
M

A
N

N
, A

LE
S

S
A

N
D

R
O

 G
R

A
C

Z
Y

K
 M

O
R

A
E

S
, D

O
U

G
LA

S
 H

E
N

R
IQ

U
E

 B
A

T
IS

T
A

 e
 E

LI
Z

A
N

D
R

O
 F

E
R

R
E

IR
A

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//p
at

ob
ra

nc
o.

1d
oc

.c
om

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/A

19
C

-1
70

1-
8F

D
6-

9D
3A

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 A

19
C

-1
70

1-
8F

D
6-

9D
3A



Conselho visando a desburocratização, e a definição de regras para Convidados 44 

Permanentes e participação pública, assegurando o direito a voz, mas restringindo o 45 

direito a voto aos conselheiros titulares. Essas alterações foram aprovadas, devendo 46 

a secretaria executiva elaborar o novo regimento e repassar aos conselheiros para 47 

aprovação final. No âmbito da gestão da SMCTI, o conselheiro Douglas Henrique 48 

Batista solicitou que fosse criado uma comissão técnica encarregada de avaliar as 49 

sete propostas de empresas para a gestão da aceleradora de negócios do município, 50 

que tem por objeto a análise e avaliação das propostas técnicas apresentadas no 51 

âmbito da SPF 09/2025, com base nos critérios metodológicos estabelecidos. A 52 

composição foi a seguinte: Douglas Henrique Batista, exercendo o papel de 53 

coordenador; Elizandro Ferreira, membro do CMCTI; Alessandro Graczyk Moraes, 54 

membro do CMCT; Gabriel Veloso de Matos, Gerente de Inovação na Atlas 55 

Eletrodomésticos, convidado externo; Jean Patric da Costa, Coordenador do Projeto 56 

pela ICT Parceira (UTFPR-PB), convidado externo.Por fim, foram mencionados os 57 

avanços nas tratativas para a instalação da infraestrutura, como a do Data Center da 58 

empresa Akiama no Parque Tecnológico e a estrutura de mezanino no espaço de co-59 

working, além da ratificação da realização da Feira Inventum. Alessandro também 60 

comentou sobre a Feira do Empreendedor, que acontece nos dias 18 a 20 de maio de 61 

2026. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e a 62 

participação de todos, destacando a importância das discussões e encaminhamentos 63 

realizados para o fortalecimento contínuo do ecossistema de inovação do município. 64 

A reunião foi então encerrada. Para constar, eu, Nelito Antonio Zanmaria, Secretário 65 

Executivo do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, lavrei a presente 66 

ata, que após lida e aprovada será assinada pelos membros da diretoria do CMCTI e 67 

conselheiros. 68 
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